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Gouverneur Theo Bovens: rapport van de onderzoekers Elzinga en Korsten steun in de rug voor het Limburgs Integriteitsbeleid.

Gouverneur Theo Bovens heeft kennisgenomen van de second opinion en verdiepingsanalyse van de onderzoekers Douwe Jan Elzinga en Arno Korsten over het eerder verschenen rapport van ‘Governance & Integrity Nederland’ (G&I) met betrekking tot het risicoprofiel van wethouder J. Palmen van de gemeente Brunssum op het vlak van bestuurlijke integriteit. 

Hoewel de onderzoekers op juridische grondslag concluderen dat “er geen dwingende redenen van integriteit zijn om de huidige benoeming van Palmen tot wethouder nu nog - zo vlak voor de raadsverkiezing van maart - te corrigeren”, spreken zij echter tegelijk ook de vrees en verwachting uit dat “wat betreft de collegeperiode na de verkiezing op 21 maart 2018 de kwetsbaarheden die aan de figuur Palmen op het vlak van bestuurlijke professionaliteit, communicatief vermogen en integriteit zijn gaan kleven, hem blijvend zullen achtervolgen. Dit schept een bijzondere verantwoordelijkheid voor de gemeenteraad van Brunssum, maar zou ook voor Palmen reden voor bezinning moeten zijn”. 
Hiermee onderschrijven de beide onderzoekers feitelijk de door voormalig burgemeester Luc Winants getrokken conclusie omtrent de positie van wethouder Palmen en laten ze zien dat het volgen van gezond moreel bestuurlijk verstand een belangrijke afwegingsfactor moet zijn. Ook Gouverneur Bovens heeft er bij de gemeenteraad van Brunssum bij herhaling voor gepleit deze bestuurlijke lijn te volgen.

De Gouverneur is voorts verheugd te lezen dat het Limburgs Integriteitsbeleid en de stappen die daarin doorlopen worden terugkomen in de aanbevelingen van Elzinga en Korsten, evenals het opschalen via de Commissaris van de Koning naar de minister bij patstellingen tussen burgemeester en gemeenteraad, met bijbehorende wettelijke bevoegdheid. Dat is volledig in lijn met de opvattingen die de Gouverneur bij herhaling heeft geuit.

Juridische benadering
Overigens stelt de Gouverneur vast dat de heren Elzinga en Korsten in hun second opinion een andere onderzoeksmethodiek hanteren dan G&I. In de methodiek van de beide onderzoekers is ook de historische context van de kwestie rondom wethouder Palmen meegenomen. Daarbij hebben zij het begrip 'integriteit' zuiver juridisch benaderd en hebben zij de bestuurlijke en morele component van het integriteitsbeleid bewust buiten beschouwing gelaten. Zij scharen dit deels onder begrippen als bestuurlijke professionaliteit en omgangsvormen. Dit alles leidt volgens beiden tot een relativering van de eerder door G&I getrokken conclusies met betrekking tot integriteitsrisico's rondom wethouder Palmen. Volgens Gouverneur Bovens is een dergelijke relativering bij de door de onderzoekers beschreven risico’s rond integriteit echter niet wenselijk, niet opportuun en niet verstandig. De gouverneur acht deze visie te beperkt.

Raadsdebat
[bookmark: _GoBack]De Gouverneur wacht met belangstelling de uitkomsten van het raadsdebat in Brunssum op 6 maart aanstaande af. De Gouverneur verwacht dat de aanbevelingen van de onderzoekers m.b.t. de integriteitsanalyse in de landelijke discussie hierover zullen worden meegenomen.
